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ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΤΜΗΜΑΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

ΠΜΣ ΘΕΩΡΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΘΕΜΑ)

Μ3.3 Κανονισμός Λειτουργίας θεσμού ακαδημαϊκού συμβούλου

Το Π.Μ.Σ. “Θεωρητικά και Εφαρμοσμένα Μαθηματικά (ΘΕΜΑ)” προβλέπει την ανάθεση του ρόλου
του Ακαδημαϊκού Συμβούλου (Α.Σ.) σε κάθε νέο-εισαγόμενο/νη μεταπτυχιακό/κη φοιτητή/τρια. Ο
θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου είναι υποχρεωτικός στο Π.Μ.Σ. Καθήκοντα Ακαδημαϊκού
Συμβούλου στο Π.Μ.Σ. μπορούν να αναλάβουν μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Μαθηματικών, τα οποία
έχουν ανάθεση διδασκαλίας στο Π.Μ.Σ. και ο ορισμός τους ως Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι γίνεται μετά
την εγγραφή των μεταπτυχιακών φοιτητών στο Π.Μ.Σ. ύστερα από σχετικές αποφάσεις της
Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ. Ένα μέλος του διδακτικού προσωπικού του Π.Μ.Σ. ορίζεται ως
Ακαδημαϊκός Σύμβουλος για τουλάχιστον δύο (2) μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες. Οι Α.Σ. παρέχουν
εθελοντικά καθοδήγηση για την ανάπτυξη και την επίτευξη ουσιαστικών εκπαιδευτικών,
επαγγελματικών και προσωπικών στόχων των μεταπτυχιακών φοιτητών. Ενημερώνουν,
πληροφορούν και συμβουλεύουν όλους τους φοιτητές σε θέματα των σπουδών τους και της
μετέπειτα επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, η Συντονιστική
Επιτροπή και ο/η Διευθυντής/τρια του Π.Μ.Σ. υποχρεούνται να συνεργάζονται και να υποστηρίζουν
τους Ακαδημαϊκούς Συμβούλους στο έργο τους και να λαμβάνουν υπόψη παρατηρήσεις, υποδείξεις,
συστάσεις και αιτήσεις τους. Ο Κανονισμός Λειτουργίας θεσμού ακαδημαϊκού συμβούλου
εγκρίθηκε στην υπ. αριθ. 12/18.12.2023 Συνέλευση του Τμήματος Μαθηματικών.

Άρθρο 1
Σκοπός

Σκοπός της εισαγωγής του θεσμού του Α.Σ. στο Π.Μ.Σ. είναι η βελτίωση του επιπέδου σπουδών στο
Τμήμα Μαθηματικών και η υποστήριξη των φοιτητών με προσφορά υπεύθυνου συμβουλευτικού
έργου και σε επίπεδο προσωπικής επικοινωνίας προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Ο θεσμός
αυτός αποτελεί το πρώτο σημείο αναφοράς για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές όπου μπορούν να
απευθύνονται έως και την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους για να λάβουν την αναγκαία
πληροφόρηση, καθοδήγηση και υποστήριξη για όλα τα θέματα των σπουδών τους και της μετέπειτα
επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Επιπλέον, οι Α.Σ. καταβάλλουν ιδιαίτερη υποστηρικτική
φροντίδα σε μεταπτυχιακούς φοιτητές που αντιμετωπίζουν οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες
δυσκολίες στην επιτυχή περάτωση των σπουδών τους. Ο ρόλος του/της Α.Σ. είναι ακαδημαϊκός κι
όχι διοικητικός, δεν ταυτίζεται με τη διδασκαλία συγκεκριμένων μαθημάτων ή την επίβλεψη της
Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας κι αποσκοπεί να βοηθήσει με πληροφόρηση και γνώμη σε
ζητήματα της συνολικής πορείας σπουδών των μεταπτυχιακών φοιτητών του ΠΜΣ.
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Άρθρο 2
Γενικές Διατάξεις-Ο ρόλος του Ακαδημαϊκού Συμβούλου

Ο/Η Α.Σ. λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μεταπτυχιακών φοιτητών τους
οποίους επικουρεί, προσαρμόζει σταδιακά, στο μέτρο του δυνατού, την επιστημονική και
επαγγελματική τους εξειδίκευση στην προσωπικότητα, τις δυνατότητες και τις ιδιαίτερες
εκπαιδευτικές τους ανάγκες. Στην περίπτωση που ο/η Α.Σ. κρίνει ότι απαιτείται περαιτέρω
εξειδικευμένη συμβουλευτική προσέγγιση, κατευθύνει τους φοιτητές προς τις αρμόδιες υπηρεσίες ή
άλλα μονοπρόσωπα όργανα του Πανεπιστημίου για την επίλυση των ακαδημαϊκής ή προσωπικής
φύσεως προβληματισμών τους. Η συνολική διαδικασία υποστήριξης και συμβουλευτικής των
φοιτητών από τους/τις Α.Σ. πραγματοποιείται με όλους τους πρόσφορους τρόπους επικοινωνίας
όπως e-mail, τηλεφωνική συνδιάλεξη, διαδικτυακή συνάντηση και προσωπική επαφή. Σε αυτό το
πλαίσιο ο/η Α.Σ.:
i. Συζητά, πληροφορεί και συμβουλεύει τον/την μεταπτυχιακό/κή φοιτητή/τρια για το Πρόγραμμα

Μεταπτυχιακών Σπουδών, όπως για παράδειγμα τον/την ενημερώνει για τον Κανονισμό
Σπουδών του ΠΜΣ και τα μαθήματα που προσφέρονται.

ii. Τον/την ενημερώνει για τις πάσης φύσεως υπηρεσίες που προσφέρονται στους/στις μεταπτυχιακούς
φοιτητές/τριες από το ΤμήμαΜαθηματικών και το Πανεπιστήμιο Πατρών.

iii.Συζητά με τον/την μεταπτυχιακό/κή φοιτητή/τρια για την πορεία των σπουδών του/της και
αναζητούν από κοινού λύσεις στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζει ο/η μεταπτυχιακός /κή
φοιτητής/τρια.

iv.Ενθαρρύνει την πρωτοβουλία του/της μεταπτυχιακού/κής φοιτητή/τριας, κεντρίζει το
ενδιαφέρον του/της για την επιστήμη των Μαθηματικών και τη σχέση της με τις άλλες επιστήμες
και γενικά τον/την ενεργοποιεί απέναντι στις σπουδές.

v. Τον/την ενημερώνει για προοπτικές και δυνατότητες για διδακτορικές σπουδές και τον/την
βοηθά να κάνει επιλογές.

vi.Τον/την ενημερώνει για προοπτικές και δυνατότητες στην επαγγελματική του/της πορεία μετά
τις μεταπτυχιακές του/της σπουδές.

vii. Ο/Η μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια μπορεί να ζητήσει τη συμβουλή ή την αρωγή του Α.Σ. σε
κάθε προκύπτον θέμα κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού εξαμήνου.

Άρθρο 3
Κανονισμός Λειτουργίας του θεσμού

1. Οι Α.Σ. παρακολουθούν τους μεταπτυχιακούς φοιτητές τους οποίους αναλαμβάνουν από την
αρχή μέχρι το τέλος των σπουδών τους.

2. Ένα μέλος του διδακτικού προσωπικού του Π.Μ.Σ. ορίζεται ως Ακαδημαϊκός Σύμβουλος για
τουλάχιστον δύο (2) μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες.

3. Ο ορισμός των Α.Σ. για κάθε νέα εκπαιδευτική σειρά μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται με
απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ κατά την πρώτη συνεδρίασή της μετά την
ολοκλήρωση των εγγραφών των νέο-εισαγόμενων μεταπτυχιακών φοιτητών. Το όνομα του Α.Σ.
γνωστοποιείται στον/στην μεταπτυχιακό/κή φοιτητή/τρια άμεσα με ευθύνη του/της
Διευθυντή/Διευθύντριας του ΠΜΣ.
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4. Η πρώτη συνάντηση Α.Σ. και μεταπτυχαικού φοιτητή πρέπει να γίνει όσο το δυνατόν νωρίτερα
στην έναρξη φοίτησης του/της μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας.

5. Κάθε Α.Σ. οργανώνει τακτικές συναντήσεις, σε από κοινού συμφωνηθείσες ημερομηνίες, με τους
μεταπτυχιακούς φοιτητές προκειμένου να ενημερώνεται συνεχώς για την πορεία των σπουδών
τους και να συζητούν για κάθε πρόβλημά τους. Έκτακτες συναντήσεις μπορούν να
πραγματοποιούνται όποτε κριθεί αναγκαίο από τον/την μεταπτυχιακό/κή φοιτητή/τρια, ή το
ζητήσει ο/η Α.Σ. για μείζον θέμα που αφορά τον/την μεταπτυχιακό φοιτητή/τρια. Ο/Η
μεταπτυχαικός/κή φοιτητής/τρια μπορεί να ζητήσει τη συμβουλή ή/και την αρωγή του Α.Σ. σε κάθε
θέμα που προκύπτει κατά τη διάρκεια των σπουδών του/της στο ΠΜΣ. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές
καλούνται να επικοινωνούν με τον/την Α.Σ. κατά τη δική τους κρίση και πρωτοβουλία.

6. Η επικοινωνία του/της Α.Σ. με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές διέπεται από τη νομοθεσία για την
προστασία των προσωπικών δεδομένων των μεταπτυχιακών φοιτητών και από υποχρέωση
τήρησης της εμπιστευτικότητας η οποία διατηρείται και μετά τη λήξη των καθηκόντων του/της
Α.Σ.

7. Ο/Η Α.Σ. παρακολουθεί τους μεταπτυχιακούς φοιτητές που αναλαμβάνει από την αρχή μέχρι την
ολοκλήρωση των σπουδών τους. Σε περίπτωση όμως απουσίας του Α.Σ. σε εκπαιδευτική ή άλλη
άδεια, τα συμβουλευτικά του καθήκοντα αναλαμβάνει προσωρινά ο/η Διευθυντής/τρια του ΠΜΣ. Σε
εξαιρετικές περιπτώσεις οι μεταπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να αιτηθούν αλλαγή του Α.Σ. τους,
εξηγώντας τους λόγους στη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ.

8. Μια φορά κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο γίνεται συνάντηση των Α.Σ. με πρωτοβουλία του Διευθυντή
του ΠΜΣ ώστε να συζητηθούν οι εμπειρίες τους που αφορούν την εκπαιδευτική πορεία των
μεταπτυχιακών φοιτητών κι αναλόγως να εισηγηθούν στη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ
διορθωτικές επεμβάσεις και εν γένει προτάσεις που θα βελτιστοποιήσουν τις αποδόσεις των
μεταπτυχιακών φοιτητών.

Σε κάθε περίπτωση, η συνεργασία μεταπτυχιακών φοιτητών και ακαδημαίκών συμβούλων
καθορίζεται από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του ΠΜΣ και τις αξίες που απορρέουν από την
ακαδημαϊκότητα. Στο πλαίσιο αυτό ο ρόλος του/της Α.Σ. οριοθετείτε στην παροχή
διευκρινίσεων/καθοδήγησης και στη διατύπωση γνώμης: οι τελικές αποφάσεις ανήκουν στον/στην
ίδιο/ίδια μεταπτυχιακό/κή φοιτητή/τρια.

Το ΠΜΣ “Θεωρητικά και Εφαρμοσμένα Μαθηματικά (ΘΕΜΑ)” υιοθετεί πλήρως τις οριζόντιες οδηγίες
εφαρμογής του θεσμού που έχουν καθοριστεί από το Ίδρυμα (άρθρο 56 του Εσωτερικού Κανονισμού
Λειτουργίας, ΦΕΚ 5468/τ. Β΄/14.09.2023).


